CONSORZIO DI BONIFICA DELLE PALUDI DI NAPOLI E VOLLA
N A P O L I
						--------------

RELAZIONE DEL RESPONSABILE PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE
ANNO 2015


La legge 6 novembre 2012, n.190, ha introdotto numerose disposizioni finalizzate alla prevenzione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione, anche attraverso il ricorso ad adempimenti in materia di pubblicità e trasparenza nonchè provvedimenti  concernenti ipotesi di incandidabilità, inconferibilità e incompatibilità di incarichi di incarichi presso le pubbliche amministrazioni.
L'art.1, comma 14, della L.190/2012, stabilisce che entro il 15 dicembre di ogni anno il Responsabile della prevenzione della corruzione pubblichi sul sito web dell'amministrazione una relazione recante i risultati dell'attività svolta e la trasmetta all'organo di indirizzo politico dell'amministrazione.
Si chiarisce che trattasi del 1° anno di applicazione delle citate normative.
Tutto ciò premesso, assolvendo all'obbligo di relazionare sull'attività svolta nell'anno 2015, il sotttoscritto Rag. Antonio Greco, Responsabile per la prevenzione della corruzione del Consorzio, evidenzia quanto segue:

Con delibera commissariale n.132 del 29/12/2014 sono stati nominati il Responsabile della prevenzione della corruzione (nella figura del Direttore Area Ragioneria Rag. Antonio Greco) ed il Responsabile della trasparenza (nella figura del Direttore Amministrativo Rag. Bianca Coppola).
Con delibera commissariale n.53 del 29/4/2015, con l'acquisizione della licenza software denominato "Applicativo DL.33" si è avviato ed è in corso di completamento il procedimento relativo alla pubblicazione sul sito web del Consorzio,  "Amministrazione trasparente" dei dati e degli atti previsti dalla normativa.
Con delibera commissariale n.113 del 19/10/2015 sono stati approvati:
- il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2015/2017;
- il Piano Triennale per la Trasparenza:
- il Codice di comportamento dei dipendenti.
Il Codice di comportamento dei dipendenti è stato trasmesso a tutto il personale dipendente ed agli organi consorziali con nota 10/11/2015, prot. 4563.
E' stata attuata la formazione del personale con la partecipazione di Dirigenti e Funzionari del Consorzio ad apposito convegno tenuto a Roma il 14/5/2015 (Seminario di approfondimento per i Consorzi di bonifica - La nuova disciplina sulla trasparenza)
Sono state effettuate verifiche di regolarità amministrativa con controlli preventivi e successivi, verificando la insussistenza di conflitti di interesse, legittimità degli atti e rispetto dei termini previsti dalla legge e dai regolamenti per la conclusione dei procedimenti amministrativi nonchè di ogni altra norma prevista nel Piano Anticorruzione.
Sono state effettuate, altresì, verifiche di regolarità contabile con controlli inerenti la legittimità dei pagamenti e del rispetto dei termini di liquidazione delle spesse.
Sono state effettuate, infine, verifiche sullo stato dell'attività lavorativa del Settore Tecnico sul rispetto delle normative previste ed applicate per i lavori in appalto e in economia.
E' stata anche verificata l'efficienza e la qualità dei servizi offerti alla contribuenza.
Nel corso del 2015 non sono stati avviati procedimenti sanzionatori.
L'attuazione del Piano Anticorruzione non evidenzia, al momento, necessità di adottare delle norme correttive.
Si è in presenza, tra l'altro,  di una situazione ambientale di correttezza nei rapporti tra il personale, con l'utenza e con tutti gli Enti (Regione, Comuni,ecc.) in contatti con il Consorzio.
La presente Relazione viene inviata al Rappresentante dell'organo politica del e viene pubblicata sul sito web del Consorzio.
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